

БРАТСКИЙ ЛИСТОК

№ 34 2011

Издается с 1965

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СОВЕТ ЦЕРКВЕЙ ЕВАНГЕЛЬСКИХ ХРИСТИАН-БАПТИСТОВ



СЛАВНЫЙ ПУТЬ ЦЕРКВИ ХРИСТОВОЙ

*Пятидесятый год
да будет у вас юбилей...*

Лев. 25, 11



*Дорогие братья и сёстры, дорогая Церковь Иисуса Христа!
Служители Совета церквей сердечно приветствуют вас
и поздравляют с великим праздником —
пятидесятилетием нашего дорогого и любимого братства!*

Полвека прошло с тех пор, как Бог Духом Святым через Геннадия Константиновича Крючкова возбудил сердца верных служителей Христовых поднять знамя истины, возревновав о Боге и Его доме — Церкви Христовой. Причиной этой священной ревности было то же, что некогда тревожило дух пророка Илии. Он говорил: «Возревновал я о Господе, Боге Саваофе, ибо сыны Израилевы оставили завет Твой, разрушили Твои жертвенники и пророков Твоих убили...» (3 Цар. 19, 10).

Глубокое проникновение мира в церковь, отступничество мно-

гих служителей, сотрудничество с внешними, засылка в общины чуждых церкви людей с целью её разрушения — всё это было посягательством на верховную власть Христа в церкви.

В то смутное время безразличные к делу Божьему труженики Христовы дружно встали в ряды верных борцов за истину. Это был подвиг веры ради святости церкви, ради победного воскресения в день славного пришествия Господа Иисуса Христа. Движение «инициативников», как называли служителей, ревнующих об очищении церкви, было началом великого и славного пути многостра-

дального братства Союза церквей ЕХБ.

Путь братства был славным, потому что среди богоотрицания и богоборчества мы избрали главный из всех принципов — принцип Богоприсутствия. Важность этого принципа признавал ещё Моисей. Когда израильский народ и Аарон согрешили, он в смирении умолял Господа: «...если не пойдёшь Ты Сам с нами, то и не выводи нас отсюда» (Исх. 33, 15).

Присутствие Бога среди нас стало нашей постоянной заботой. Снова и снова на совещаниях Совета церквей и на различных общениях

мы старались подчеркнуть незыблемость нашей позиции: только Он... только с Ним... только в Нём... Только Господь — Глава Церкви, только с Ним мы пройдем наш путь и достигнем неба. Только в Нём мы истинная Церковь Христа.

Путь братства — это путь освящения. Нет ничего ужаснее, чем грехами и неправедной жизнью вытеснить Бога из церкви. Возвращение Господа в братство было возможно лишь через сердечное раскаяние в несвятой и неверной жизни и через полное отвращение от греха. Поэтому в самом начале нашего пути служители Совета церковью составили и распространили материал «Об очищении». Сколько покаяний и слёз, сколько радости обновления принесла церквям работа по очищению и освящению! Бог благословлял её, потому что она была угодна Ему: «Воля Божия есть освящение ваше...» (1 Фес. 4, 3).

Непрестанная работа Духа Святого в деле освящения не только принесла обильные благословения в жизни и служении местных церквей, но и стала отличительным признаком отделённого братства. Несмотря на ярую критику и нападки со стороны противников дела Божьего, материал по освящению был переведён на языки многих народов и сегодня используется с успехом. Служителей Совета церковью

приглашают для оказания помощи в деле очищения не только общины нашего братства. Весь этот труд совершался и совершается потому, что «призвал нас Бог не к нечистоте, но к святости» (1 Фес. 4, 7).

Славный путь братства был путём продолжительных, непрекращающихся гонений. Наши братья и сёстры «испытали поругание и побои, а также узы и темницу» (Евр. 11, 36). Почти три десятилетия истинная церковь испытывала на себе жестокие удары атеистического государства. Совершенно обычным явлением для верующих были штрафы, аресты, суды, приговоры, узы. В общей сложности наши братья и сёстры провели в местах лишения свободы около пяти тысяч лет, пережили более полутора тысяч арестов. Более тридцати христиан не вернулись из заключения, приняв мученическую смерть. Разрушение молитвенных домов, конфискация личного имущества, сиротство детей при живых родителях — такова хроника страдальческих лет нашего братства. «Если бы не Господь был с нами... то живых они поглотили бы нас...» (Пс. 123, 2–3).

При всех трудностях и испытаниях красота нашего пути была в том, что сильная империя зла во всей своей ярости не смогла сломить дух верных подвижников Христовых и нарушить духовное единство преданных Богу

людей. Слово Бога осталось незыблемым: «...Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её» (Матф. 16, 18). Наша задача — быть Божьей собственностью, Его Церковью, а Он нас никогда не оставит!

Путь братства — это путь благовестия. Как в годы гонений, так и в годы относительной свободы особое внимание в братстве уделялось делу благовестия, проводились библейские и миссионерские курсы, семинары и конференции по благовестию. В издательстве «Христианин» печаталась духовная литература, и на её издание расходовали вначале десятки, а затем сотни тонн бумаги. Литература безвозмездно распространялась среди верующих и неверующих. Всё это совершалось в братстве под влиянием Духа Святого ради спасения погибающих.

Исполняя великое поручение Иисуса Христа проповедовать Евангелие, наши братья и сёстры, нередко молодые семьи, оставляют уютные, обжитые места и отправляются к тем людям, которые никогда не слышали о Господе. Более четырёхсот миссионерских семей проживают сегодня на холодном севере и на жарком юге. Они усердно трудятся как в больших городах, так и в малых посёлках — разбивают камни неверия в сердцах погибающих людей. В результа-

те этого служения к большой семье Церкви Христовой присоединяются люди различных национальностей, появляются новые группы уверовавших, строятся молитвенные дома. Пределы Церкви Божьей стремительно расширяются, служители Божьи стремятся пленить всякое помышление в послушание Христу.

Красота пути, которым идёт братство, заключается ещё и в том, что с нами идут наши дети. Трудно представить себе церковь, в которой нет детей и молодёжи. А враг человеческих душ прилагал немало усилий, чтобы мы остались без подрастающего поколения!

«Церковь умрёт вместе со стариками» — таков тезис Божьих противников. «Мы пойдём с малолетними нашими» — это не просьба к фараону, а твёрдое решение, это позиция, отстаивать которую приходилось ценой тюрем и даже смерти. Многие братья и сёстры лишались свободы, имущества, а порой и жизни только за то, что воспитывали детей в страхе Божьем, проводили детские собрания, молодёжные общения, учили молодое поколение любить Бога и повиноваться Ему во всех вопросах жизни и веры. Нас радует количество детей и молодёжи в братстве, радует работа отделов, которые занимаются воспитанием подрастающего поколения, радует

детский журнал и другая литература, предназначенная для детей и молодёжи. Смена пожилым труженикам растёт, церковь живёт и будет жить.

Путь братства славен нашей победой, которую мы имеем во Христе Иисусе. «Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (1 Кор. 15, 57). По вере в силу Божью и благодаря послушанию верных христиан, рухнула богоборческая империя, как некогда иерихонские стены, наступило время перемен, время относительной свободы для проповеди Евангелия и исповедания веры в Господа Иисуса Христа. Но это время таит в себе и новые опасности, искушения и обольщения. Дьявол умело, хитро и коварно расставляет свои сети, чтобы уловить в них неутверждённые души, чтобы прельстить, если возможно, и избранных. Ярость и жестокость сменилась хитростью, коварством и лестью.

Мы молимся и верим, что любящий Бог и Отец, даровавший нам победу в годы гонений, поможет верно стоять и в годы обольщения. Ведь Он Сам дал чудное обетование: «Дети! вы от Бога, и победили их, ибо Тот, Кто в вас, больше того, кто в мире» (1 Иоан. 4, 4).

Юбилейный год — это и год прощения. Мы давно простили наших го-

нителей, простили и прощаем тех, кто, изменив братству, ушёл с узкого пути на широкий. Многие из них и сегодня поносят и злословят нас и истину. Мы переживаем о них и молимся не о том, чтобы Бог взыскал с них, а о том, чтобы не лишил их милости и дал им покаяние в жизнь, дал им жребий с освящёнными.

Просим всех детей Божьих молиться о братстве Международного союза церквей ЕХБ и о служителях Совета церквей, чтобы Бог и впредь дал нам Духа благодати и ведения видеть узкий, хотя и трудный, но славный путь, путь послушания слову Божьему, чтобы помог нам неукоснительно следовать Его заветам и вести по этому пути народ Божий.

Возвеличим имя Господа и прославим Его на наших юбилейных общениях в церквах и объединениях братства за неизреченный дар благодати, которую Он изливал на нас пятьдесят лет, пронизанных страданиями и трудом, а также радостями и покоем. Возблагодарим Его за то, что Он присутствует среди нас. Укрепляясь надеждой и утешаясь Духом Святым, с терпением будем проходить предназначенное нам поприще, с радостью совершая труд во имя и во славу Господа нашего Иисуса Христа!

Честь, и слава, и власть Богу нашему и Отцу во веки веков! Аминь.

С ЮБИЛЕЕМ!

*...Я создам Церковь Мою,
и врата ада не одолеют её.*

Матф. 16, 18

Подарок Неба – юбилей!
Страницы дней не стёрла память,
И радуется сердца друзей
В лучах Евангельское знамя.

У недругов был план: стереть
Христа духовную твердыню,
Но вера, презирая смерть,
Не утрашилась исполинов.

Судов неправедных череда
Избыточным дышала гневом,
И увозили поезда
Свидетелей Христа на север.

Под лай овчарок путь не прост.
Тайгу валить – за веру плата.
В сорокаградусный мороз
Испытывалась верность братьев.

Их церковь помнила в скорбях,
Не иссякал поток ходатайств.
И жёны в северных краях
Несли с мужьями ссылки тяжесть.

Но Бог смирил эвродлидон.
Над морем пронеслось: «Довольно!»
И озарился небосклон,
И дерзкие притихли волны.

Свобода свыше нам дана.
Пусть мир услышит в полной мере,
Что смерть Христом побеждена
И путь один к спасенью – вера!